

ТЕЗИСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ
на 5-м заседании министров торговли и коммерции стран
Организации экономического сотрудничества

Уважаемый г-н Омер Болат и г-н Асад Мажид Хан,
Уважаемые участники заседания,

Уважаемые представители Секретариата Организации Экономического Сотрудничества, глубокоуважаемые главы делегаций и участники 5-го заседания министров торговли и коммерции, дамы и господа!

Позвольте выразить искренние слова благодарности принимающей стороне - **Турецкой Республике** - и лично **уважаемому господину Омеру Болату** за неизменную поддержку инициатив **Организации Экономического Сотрудничества (ОЭС)**, за гостеприимство и организацию нашей встречи.

Благодаря дружественным отношениям и постоянному диалогу, основанным на взаимном уважении и доверии между Главами наших государств, наши стратегические и торгово-экономические связи последовательно развиваются.

За последние **5** лет (**2020 - 2024** гг.) объем внешнеторгового оборота **Узбекистана** со странами-членами **ОЭС** увеличился более чем на **40** процентов и достиг **11,7** млрд. долларов.

Приток инвестиций из этих стран в экономику **Узбекистана** за последние **3** года (**2022 - 2024** гг.) превысил **6,0** млрд. долларов.

Объем взаимной торговли между нашими странами в **2024** году составил **95** млрд долларов, что составляет **10%** от общего товарооборота наших стран.

Заседания **ОЭС** традиционно служат важнейшей площадкой для укрепления экономического взаимодействия, углубления торговых связей и обмена передовым опытом между нашими странами.

Сегодня, в условиях глобальной турбулентности и структурных изменений в мировой экономике, значение нашего сотрудничества возрастает как никогда ранее.

Основой мира и развития является прежде всего экономическое сотрудничество.

Поэтому партнерство в рамках нашей **Организации** сегодня не только естественно, но и имеет важное стратегическое значение.

Дорогие друзья!

Наша встреча проходит в условиях резких изменений в мировой экономике, внешних угроз и кризиса взаимного доверия.

Само время требует вывести на качественно новый уровень развитие наших связей, которые черпают силу из нашего исторического духовного братства, и разработать общие подходы.

Наш обширный регион с населением в полмиллиарда человек обладает огромным потенциалом для развития связей в торгово-экономической, промышленной и инвестиционной сферах.

Исходя из инициатив Его Превосходительства Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, выдвинутых на саммите **Организации экономического сотрудничества**, хотел бы озвучить наше предложения, направленные на дальнейшее расширение многостороннего экономического сотрудничества в рамках нашей **Организации**.

Во-первых, нам необходимо определить приоритетные направления развития на среднесрочную и долгосрочную перспективу для дальнейшего расширения сотрудничества.

В этом плане мы должны принять концепцию «Стратегические цели экономического партнерства – 2035».

В документе наряду с традиционными направлениями, такими как торговля, инвестиции, транспорт, энергетика, промышленность, сельское хозяйство, экология, туризм и образование, особое внимание следует уделить укреплению сотрудничества в области инноваций, искусственного интеллекта и цифровых технологий.

Во-вторых, как Я отметил выше, взаимная торговля между странами ОЭС демонстрирует положительную динамику, однако сохраняются некоторые торговые ограничения и различия в применении процедур импорта и экспорта.

Хочу отметить, что эти торговые ограничения не являются препятствием, а напротив, показывают потенциал для дальнейшей гармонизации и либерализации торговых режимов.

В этих условиях особую актуальность приобретает выработка совместных инициатив, направленных на дальнейшее упрощение торговых процедур, устранение барьеров и повышение прозрачности взаимной торговли.

В связи с этим, представляется целесообразным разработать совместно со странами ОЭС практические меры по упрощению процедур и поэтапному снижению ограничений во взаимной торговле.

В-третьих, текущая ситуация демонстрирует значительные различия в применении технических регламентов и процедур сертификации, что вынуждает экспортёров проходить повторное подтверждение соответствия на разных рынках.

В последние годы, **Узбекистаном** ведется работа по гармонизации норм технических требований по безопасности продукции с международными стандартами, в том числе стандартами «**HALAL**».

В этом контексте, **проработка следующих вопросов** упростит процедуру сертификации и обеспечить увеличения торговых потоков на взаимной торговле между нашими странами:

- разработка механизма сотрудничества между странами **ОЭС** по **аккредитацию органов сертификации** на взаимопоставляемые товары;
- рассмотрение возможности **внедрения взаимного признания сертификатов соответствия**, включая продукцию «**HALAL**».

Еще одно приоритетное направление. Последние геополитические события вновь показали, насколько высок риск сбоя международных логистических цепочек, а также стратегическое значение **формирования альтернативных транспортных коридоров**.

В целях **упрощения транспортно-логистических процедур** в рамках **ОЭС** мы предлагаем проработать следующие вопросы:

- гармонизация транспортно-логистических процедур для перевозок между странами **ОЭС** с целью снижения административных барьеров;
- внедрение единых цифровых платформ для обмена транспортными и сопроводительными документами в режиме реального времени;
- расширение межведомственного и межстранового сотрудничества для оперативного решения возникающих логистических вопросов.

В этой связи мы готовы работать в тесном сотрудничестве со странами-членами **ОЭС** и совместно разработать взаимовыгодные предложения по реализации вышеназванных инициатив.

Вместе с тем, Мы рады, что в ходе совещаний, проведенных в течение последних двух дней, наши эксперты обсудили все вопросы повестки дня и определили направления дальнейшего сотрудничества.

Реализация этих мер даст возможность подняться на новый уровень торгово-экономического партнерства наших стран в рамках **Организации экономического сотрудничества**.

В заключение хотел бы подчеркнуть: только совместными усилиями, на основе доверия, взаимопонимания и братства, мы сможем обеспечить устойчивое и справедливое развитие для наших народов.

Уверен, что итоги нынешнего заседания приадут **новый импульс** нашему сотрудничеству и откроют новые перспективы для партнерства и взаимного уважения.

Благодарю за внимание.